
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações ao Senhor Ministro da

Fazenda,  Fernando  Haddad,  acerca  da

possibilidade  de  isenção  ou  redução  da

alíquota  do  Imposto  de  Renda  de  Pessoa

Física  (IRPF)  às  pessoas  portadoras  de

doenças  crônicas  e/ou  seus  responsáveis

financeiros em todo o país.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2° do artigo 50 da Constituição Federal e na

forma dos artigos  115 e 116 do Regimento  Interno da Câmara  dos  Deputados,  que  sejam

solicitadas informações ao  Senhor Ministro da Fazenda,  Fernando  Haddad,  acerca  da

possibilidade de isenção ou redução da alíquota do Imposto de Renda de Pessoa Física (IRPF)

às pessoas portadoras de doenças crônicas e/ou seus responsáveis financeiros em todo o país.

Considerando  os  elevados  gastos  financeiros  suportados  pelas  pessoas  portadoras  de

doenças crônicas e/ou seus responsáveis financeiros para que lhes seja assegurada melhoria na

qualidade de vida e, portanto, a própria dignidade dos pacientes; considerando a gravidade de

diversas doenças crônicas, dentre as quais o diabete mellitus; considerando, por fim, a angústia,

proporcionada inclusive por questões que dizem respeito à situação financeira, experimentada

pelos portadores de doenças crônicas e seus familiares, convém questionar o que segue:

1) O Ministério da Fazenda possui previsto algum tipo de programa que vise

oferecer  isenção ou redução da alíquota do Imposto de Renda da Pessoa

Física  (IRPF)  às  pessoas  portadoras  de  doenças  crônicas  e/ou  seus

responsáveis financeiros em todo o país?

2) Em  caso  negativo,  é  possível  que  este  Ministério  avalie  os  impactos

econômico-financeiros  a  fim  de  implementar  tal  medida  de  isenção  ou

redução da alíquota do Imposto de Renda da Pessoa Física (IRPF) às pessoas

portadoras de doenças crônicas e/ou seus responsáveis financeiros?
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3) Qual seria a estimativa de receita a ser renunciada nesse caso – no exercício

em que deva iniciar a vigência do benefício e nos dois seguintes? 

4) Qual a medida compensatória a ser adotada para viabilizar a concessão do

benefício?

JUSTIFICAÇÃO

O presente  requerimento  visa  a  obtenção  de  informações  acerca  da  possibilidade  de

concessão de isenção ou redução da alíquota do Imposto de Renda da Pessoa Física (IRPF) às

pessoas portadoras de doenças crônicas e/ou seus responsáveis financeiros em todo o país.

Inúmeras são as demandas recebidas, quase que diariamente, de pessoas portadoras de

doenças crônicas, dentre as quais o diabete mellitus. Geralmente as questões giram em torno dos

altos custos que têm que suportar diante da necessidade contínua de tratamento. Isto porque, no

mais das vezes, a interrupção dos tratamentos medicamentosos e de demais cuidados podem

significar complicações gravíssimas. 

Os  medicamentos  para  controle  das  doenças,  muitas  das  vezes,  são  fornecidos  pelo

Sistema Único de Saúde (SUS), porém as queixas são inúmeras no que diz respeito à dificuldade

de acesso aos medicamentos. Por isso, não raras vezes, os cidadãos têm que utilizar recursos

próprios, mesmo sem que possuam condições financeiras. 

Visando melhor compreender a situação dos pacientes crônicos portadores do diabetes

mellitus no país, encaminhamos Requerimento de Informação1 ao Ministério da Saúde, que, em

resposta,  informou-nos  que  “Segundo  dados  do  Sistema  de  Informação  da  Saúde  para  a

Atenção Básica - Sisab, extraídos em 29 de maio de 2023, no Brasil são 14.798.338 pessoas

cadastradas na APS com o diagnósco de Diabetes Mellitus”. 

Ou  seja,  trata-se  de  quantitativo  expressivo  da  população  brasileira  acometida  por

somente uma dentre  as  diversas doenças  crônicas existentes.  Por esta  razão,  revela-se como

medida proporcional e razoável a realização de análise da possibilidade de concessão de isenção

ou  redução  da  alíquota  do  Imposto  de  Renda  de  Pessoa  Física  (IRPF)  para  tal  parcela  da

sociedade. 

1 Disponível em: https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/fichadetramitacao?idProposicao=2357614 – Acesso: 
19/09/2023.
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Sendo assim, submetemos este requerimento a fim de buscar obter informações acerca da

possibilidade de isenção ou redução da alíquota do Imposto de Renda de Pessoa Física (IRPF) às

pessoas portadoras de doenças crônicas e/ou seus responsáveis financeiros em todo o país, tema

afeto à atuação deste Ministério da Fazenda. 

Sala das Sessões, 09 de outubro de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 
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